

(上接第一版)又彰显出“致广大而尽精微”的成事之道与务实之风。“咬定青山不放松,坚定有序向前推进。”这是今年7月习近平总书记考察山西时对我们的殷殷嘱托。走过千山万水,仍需跋山涉水。实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程。唯有行动,才能把“愿景图”变为“现实景”;唯有咬定青山不放松,保持战略定力,增强必胜信心,当好行动派、实干家,才能实现全会提出的高质量发展取得显著成效、资源型经济转型取得重大进展等未来五年我省经济社会发展目标。

历史的车轮,又行进到一个关键时点。

循道而行,功成事遂。抓住这个重要的时间窗口,让我们奋楫笃行、接续奋斗,把“十五五”发展的目标任务和战略举措规划好实施好,确保习近平总书记和党中央赋予山西的重大使命任务、事关山西现代化建设的战略任务取得显著成效,为我省基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础。



11月27日,第二届亚洲通用航空展在珠海国际航展中心启幕。山西成功通用航空股份有限公司与我省其他4家企业集中亮相,通过108平方米的特色展区,全面展示山西通航产业发展现状与成果。
聂存良 摄

(上接第一版)党内不允许有特权思想、特权现象存在,更不允许出现利益集团、权势团体、特权阶层。从入党、当干部那一天起,就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪。

文章指出,从严监督执纪要进一步到位。从严监督执纪是党的自我革命的利器。对违纪违法问题必须坚决处理,霹雳手段决不能少。在从严监督上,要把党内监督和人民监督结合起来,推动各类监督贯通协调。在从严执纪上,要严格标准,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,对不正之风和腐败现象露头就打、严肃查处,向全党释放一严到底、寸步不让的信号,形成有效的震慑效应。

文章指出,落实管党治党责任要进一步到位。抓好党建是本职,不抓党建是失职,抓不好党建是不称职。管党治党责任有主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等,这些构成一个完整的责任链条,每一种责任都很重要,都要严格落实。各级领导干部要坚决扛起管党治党责任,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来,把正的风气树立起来。

市图书馆广征文献助力“文化长治”建设

本报讯(记者李盼)11月27日,记者自市图书馆获悉,即日起,该馆长期面向社会各界征集各类文献资料。此次征集将进一步丰富新馆馆藏资源,传承地方文明,助力“文化长治”建设与书香社会共建。

市图书馆此次征集范围涵盖基础文献与地方文献两大类。基础文献包括各学科经典、名家力作、珍藏丛书及学术专著,涵盖哲学、文学、科技等多个领域;地方文献为重点征集内容,凡涉及长治地区或长治籍人士编著的史志谱牒、人文创作、地方史料等均在列,尤其欢迎契约、照片、手稿等反映城市发展的“记忆碎片”。

此次征集以无偿捐赠为主,对数量大、质量高的捐赠文献,市图书馆将设专架展示,同时接受委托保管、联合建设等合作模式。捐赠文献需内容完整、无污损,具备学术、史料或文化价值,形式包括纸质与数字多媒体资源。中小学教材教辅、通俗娱乐杂志、盗版出版物等暂不列入征集范围。据悉,所有征集文献将进行专业整理编目,纳入馆藏体系并向公众免费开放。

赵凤翔同志逝世

长治市政协原副主席赵凤翔同志,因病医治无效于2025年11月29日2时40分逝世,享年89岁。兹定于2025年12月3日8时30分在长治市殡仪馆举行遗体告别仪式。

2025年11月30日

长治市上党区荫城镇荫城村等十四个村人居环境整治项目环境影响评价第二次公示

长治市上党区荫城镇荫城村等十四个村人居环境整治项目环境影响报告书(征求意见稿)已形成,根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)要求,依法进行项目的环境影响评价公众参与第二次公示。现公开下列信息。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接: https://pan.baidu.com/s/1pr_3lG0ONDxGL0-WrCVyBA 提取码向建设单位索要。纸质报告书查阅方式:公众可以在本信息公开后,以信函、电子邮件、电话或者其他联系方式,向建设单位或者其委托的环境影响评价机构联系以查阅报告书征求意见稿。

二、征求意见的公众范围:征求公众意见的范围主要为项目周边的公民、法人和其他组织的意见。

三、公众意见表的网络链接: http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径:公众可通过信函、传真、电子邮件或其他方式,规定时间内将填写的公众意见表等提交给建设单位,反应与建设项目的环境影响有关的意见和建议。

建设单位名称:长治市上党区荫城镇人民政府

通讯地址:山西省长治市上党区荫城镇荫城村府前东街37号

联系人:张主任 联系电话:18003554700

电子邮箱:18003554700@163.com

五、公众提出意见的起止时间:公众提出意见的起止时间为本公告公布之日起10个工作日。

长治市上党区荫城镇人民政府

着力保障和改善民生

“小窗口”托起民生“大幸福”

——武乡县以“高效办成一件事”跑出便民“加速度”

晨光初透,冬意微寒。步入武乡县政务服务大厅,却是一番暖意融融的景象:绿植点缀的柜台前,指引标识清晰明了,工作人员应答如流。企业开办、婚育服务、道路货运等专门窗口依次排列,办事群众或低声咨询、或静候办理,秩序井然。

“真没想到这么快就办好了!”材料交到一个窗口,两小时不到,全部搞定!创业者张丽手捧崭新的营业执照,语气中难掩惊喜。她说,自己准备开办一家土特产电商公司,原本已经做好跑多个部门、花费数天的准备,如今在一个窗口、一套材料、一次提交中轻松办结。

张丽的“省心体验”,折射出武乡县“高效办成一件事”改革的系统推进成

效。近年来,武乡县围绕七大方面、20项重点任务,着力减环节、压时间、优流程,推动政务服务从“能办”向“好办、易办、快办”转变,让企业和群众推门而入便能“一站办结”。

改革不止于企业服务,更向民生细微处延伸。在道路货运窗口,从业十余年的王旭刚手持刚刚办妥的资格证感慨道:“从前跑驾校、跑运管、跑市里,前赴后继三四趟;如今一个窗口、一次提交、现场领证。”据统计,此类事项办理环节压缩60%,从7个工作日变为“立等可取”。

“一窗受理、集成服务”的模式,正悄然重塑武乡的政务服务生态。群众“东奔西走”的情况已成历史,“一站办结”的体验渐成常态。

同样的温情,也在婚育服务专区静谧流淌。王亚芳和她的男友刚领到结婚证,就在工作人员的指引下一并办妥了生育登记和医保备案。阳光漫洒,为崭新的证件镀上一层暖意,两人脸上也漾开了笑意。

“本以为要分几次跑,谁知一次全办好!”王亚芳说。婚育“一件事”改革以来,办理时限压减86%,材料精简42%,让“人生大事”在高效中不失温度。

效率并非改革的唯一尺度,在速度之外,另一种关乎体验与感受的“效能”,正悄然发生——

针对老年人、残疾人及不熟悉智能设备的群体,大厅专门设立“暖心帮办区”,志愿者们提供“一对一”全程协助,从填表示范到线上申报,耐心细致的服务让特殊群体感受到别样温暖。“我眼睛

不好,手机也不太会用,多亏这些姑娘耐心帮忙,不然真不知道该怎么办!”刚办完补贴申请的刘翠红紧握志愿者的手,连声道谢。

“武乡是一片红色热土,为民服务是我们始终如一的初心。从‘多头跑’到‘一窗办’,变的是服务形式,不变的是我们为民办事的宗旨。”县行政审批局副局长崔建勇说。

从创业者脸上的笑容,到新婚夫妇眼中的光彩,再到老人紧握的双手,武乡县以“高效办成一件事”将政务服务的暖意,绘就千家万户的幸福底色。这一个个“小窗口”,正稳稳托起民生“大幸福”,写下革命老区在新时代的温暖答卷。

·唐婉静·

(上接第一版)

地更绿了 出门即景润民心

初冬时节,寒意渐浓。周末清晨,潞州区市民张红牵着小孙子的手,走进新建的“三馆一园”项目区。刚踏入园区,祖孙俩便被眼前的景致绊住了脚步,雪松苍翠挺拔,成片的绿植在微风中轻摇,尽显冬日里的坚韧生机。“没想到这儿不光是文化场馆,室外还藏着这么好的公园!”张红坐在透水园路边的长椅上,看着孙子奔跑嬉戏,笑着说,“孩子能在自然环境里玩耍,我

们老年人也能在这绿荫下歇脚,这生态福利真是实实在在送到了老百姓身边。”

人民公园作为我市休闲娱乐的“老地方”,经海绵化改造融入“山”“湖”“林”“娱”四大要素,焕发了新生。步入园中,东侧山体的瀑布、跌水与溪涧串联成景。湖畔的生态驳岸绿意葱茏,滨水平台与亲水连廊蜿蜒伸展,引人入胜。多样化的生态场景也成麻雀、喜鹊等多种鸟类的宜居家园,它们在此安家落户、繁衍生息,不仅为公园增添了无限生机,更让这片城市绿洲愈发灵动鲜活。

城市里的绿色惊喜不止于此。近日,潞州区东环路与太行东街交会处新建口袋公园正式开放,为市民增添了一处高品质休闲空间。园内,儿童活动区的沙坑、滑梯、攀爬设施前,孩子们尽情嬉戏;乒乓球台前,市民们你来我往,对打正酣。“以前这儿是个废弃角落,环境杂乱。”正在彩色步道上慢跑的市民王玉刚深有感触,“现在变身小公园,绿植多了、空气鲜了,每天下班来放松一会儿,身心舒畅。”

像这样的小微绿地、口袋公园,我市每年都在不断增加。近年来,我市坚持以人民为中心的发展思想,深耕城市精

细化建设管理,将街巷尾的闲置地块、废弃角落逐一盘活,匠心打造出一处处兼具颜值与实用的绿色休闲空间。今年以来,仅潞州区就新增新建街头绿地8处、“口袋公园”2个。

从农家屋顶的光伏闪耀到宝峰湖畔的稻浪翻滚,从城市街角的绿意盎然到老旧小区的“焕新升级”,生态改善的红利正以看得见、摸得着的方式,浸润着长治大地的每一个角落,温暖着千家万户的日常生活。如今,蓝天常驻、碧水长流、绿地环绕已成为群众身边最直观的变化,推门见绿、开窗闻香、散步有景成为触手可及的幸福。

新闻时评

乡村振兴,产业为基;产业振兴,特色为要。从青椒大棚到苹果园,从古法醋坊到草莓庄园……在我市,一个个特色产业如雨后春笋般兴起,用实践诠释着“产业兴则乡村兴,农民富则根基稳”的深刻内涵。

乡村特色产业的生命力,在于立足资源禀赋的精准发力。我市摒弃“一刀切”模式,让土地资源与市场需求精准对接,长子县东郭村深耕设施蔬菜产业,让“青椒绿”变成村民口袋里的“金银红”。襄垣县南田漳村则将昔日“薄产田”改良为苹果园,蹚出千家万户的致富路。上党区林移村的草莓庄园、潞城区的古法醋业,皆是找准特色、做足优势,让本土资源转化为可持续的增收动能。

产业升级的关键,在于从“单打独斗”到“全链赋能”的转型突破。我市乡村特色产业早已跳出“只管种、不愁卖”的初级模式,向产业链上下游延伸。潞城区南天贞村通过土地整合实现辣椒与羊肚菌轮作,配套恒温库错峰上市,亩均收益增长25%,既解决了“卖难”问题,又让村民实现家门口就业。从品种改良、技术指导到仓储物流、品牌营销,全链条升级让特色产业抗风险能力更强,增收潜力更大。

乡村振兴的底色,是党建引领下的共同富裕。长子县西马村建强组织堡垒,推动农旅双链融合发展,2025年村集体经济收入预计达71万元。潞州区王公庄村以党建为引领,依托“黄土地泥塑”非遗文化、研学体验等,让文化资源变成富民资本。这些实践表明,只有把党组织建在产业链上、把党员聚在产业中,才能凝聚起抱团发展的强大合力,让产业发展成果惠及每一位村民。

产业振兴是增强农业农村内生发展动力的源泉。只要始终坚守“带动农民增收致富”的初心,持续做强特色、做长链条、做优品牌,就一定能让乡村特色产业成为乡村振兴的坚实支撑,让更多农民在产业发展中收获稳稳的幸福。



11月27日,市中医研究所附属医院新院区建设项目施工现场,工人们正加紧施工。据了解,该项目是山西省重点工程,也是我市落实中医药强省战略的重要举措,新院区建成后,市中医研究所附属医院将成为集医疗、急救、康复、体检等多功能于一体的综合性三甲医院,为我市人民健康幸福提供有力保障。

本报记者 李燎原 摄

山西正德新型建材开足马力赶订单提产能——

打造华北新型建材生产示范基地

本报讯 11月27日,山西正德新型建材有限公司生产车间内,自动化生产线飞速运转,机械臂精准作业,工人们穿梭在各道工序间加紧赶制订单,一派热火朝天的生产景象。这家黎城县新型建材领域的重点企业正全力以赴赶订单、提产能,以满负荷的生产状态冲刺年

度生产目标。

山西正德新型建材有限公司

专注于新型建筑板材研发、生产与销售,主要产品有石膏板、纤维水泥板、UV复合板、防火板等环保型板材。

这些产品兼具防火、隔热、防潮等优异特性,适用住宅、商业

楼宇、工业厂房及各类公共设施等领域。凭借高性价比和绿色性能,

产品受到市场青睐,不仅畅销甘肃、陕西、浙江等地,还远销非洲和

印尼,在国内外建材市场打响了品

牌。目前,该公司日产新型建材达

3万平方米,年产值1.5亿元。

市场需求持续攀升,企业迎

来产能扩张新阶段。眼下,公

司正瞄准“打造华北新型建材生

产示范基地”这一目标,紧锣密鼓推

进新厂房与生产线建设工作。

企业负责人介绍,预计2026年5月

完成4条新生产线的安装调试,届时

公司产值有望实现翻番,持续

为地方经济发展与就业增收贡献

力量。

山西正德新型建材有限公司的蓬勃

发展,源于企业自身对产品质

量的精益求精,更离不开黎城县

的全方位赋能。近年来,黎城县始

终将优化营商环境作为推动经济

发展的重要抓手,聚焦新型建材等

特色产业,从行政审批、要素保

护、政策扶持等多方面为企业保驾

护航。同时,依托本地资源禀赋,

搭建产业合作平台,推动建材企业与

上下游产业链企业对接,形成产业

集聚发展的良好态势。

(乔晶)

(上接第一版)做强红色旅游品牌,让红色资源“活起来”、红色旅游“火起来”,让太行精神在新时代绽放新光芒。加强革

命文物保护修缮和展陈开放,探索红色文化资源活化利用新路径,更好发挥红色革命旧址的教育功能,打造“重走太行英雄路”沉浸式研学品牌,增强红色文化的感染力和传播力。以创建全国红色旅

游融合发展区为重大契机和有力抓手,坚持项目化推进、标准化打造、智慧化提

升、主题化引流、精细化服务、网络化宣

传,高质量实施八路军文化提升改造,加快推

进太行全民国防教育实践基地建设,全

力创建八路军文化旅游区国家5A级景

区。持续办好八路军文化旅游节、全民国防教育竞技大赛总决赛等活动,通过学习运

用“千万工程”经验,扎实开展全域土地

综合整治,高质量推进蟠龙镇、故城镇

中心村规划建设,科学布局精品示范

村、提档升级村建设,加快补齐农村基

础设施和公共服务短板。办好惠民利

民实事。要推动新建故县学校、